



不用登记 没有门禁 停车免费

安徽舒城县政府大院火了



11月15日，“掌上六安”微信视频号发布的一则短视频介绍，安徽六安市舒城县政府大院近日在网上“火了”，网友亲切地称：比自家小区还容易进出的政府大院。



舒城县政府大门

市民印象： 县政府大门永远是敞开的

根据视频介绍，舒城县政府大院随意进出无门卡，自由停车不收费。舒城一位市民说：“从我们有印象记事的时候，大门永远是敞开的，也没有看到有人被阻拦在门外。外卖小哥，或者有时候车子没地方停，群众进出很方便。”

视频发布后，众多网友点赞。有评论称，“这才是为人民服务的政府”“小区里是私产，进出应该严格核实。政府大院是为人民服务的，的确不应该设高门槛。给好政府点赞”……

县长回应： 大家都是群众，没有不方便

11月16日晚间，舒城县委副书记、县长王万喜接受了记者电话专访，谈起

县政府大院在网上“火了”一事。

“火了”之后，舒城县政府大院还会继续开放吗？王万喜表示，大院会继续开放，我们舒城县政府大院一直以来都是开放的。

县长的表态，给一些心怀疑惑的人吃下定心丸。有网友担心政府大院“火了”之后，全国各地的人都去“打卡”，导致人流增加，给管理增添麻烦，最后加装门禁管理，就有“门槛”了，呼吁“小声点儿”。

都说舒城县政府大院开放给民众之后，方便了老百姓，但还有网民有疑问，大院好进，县长容易找吗？除了停车之外，政府食堂、卫生间这些也对外开放吗？

对此，王万喜表示，舒城县一直以来都有很多惠民措施，“卫生间都是公共开放的，不只是县政府大院，我们的机关单位卫生间也都开放。大院开放不存在什么方不方便，大家都是人民群众。食堂

这个是大家有选择的，有人在这里吃有人在外吃，有不同的食堂制度。”王万喜介绍。

其实，舒城县已连续多年在重要节日期间，将城区部分机关、事业单位、社会团体停车场向社会免费开放，解决广大群众“停车难”问题，最大限度地保障交通安全、畅通。

2019年7月，舒城县政府办发布《舒城县政府开放日制度》。文件指出：实施“政府开放日”活动的主体主要是本县政府、辖区内各乡镇街道、政府部门、直属机构以及与群众联系密切的下属企事业单位、服务窗口单位等。开放对象为在当地工作、生活、学习，关心经济社会发展且年满18周岁具有完全民事行为能力能力的公民，主要包括人大代表、政协委员、普通群众，引进人才、创业者、职工代表、社区工作者，网民代表，各行各业先进人物代表。

热评

用“走心”诚意拉近与群众的距离

这些年来，一些地方的政府大院不断尝试基于实际情况和现实需求推进便民开放。在山东，有多个乡镇开放政府大院给农民晾晒小麦，很多乡镇已连续开放多年；在重庆丰都栗子乡，乡党委和政府除开放自身大院外，还号召各村社清理出集体管理的停车场、篮球场等，为村民提供稻谷晾晒场地。还有一些政府大院推进卫生间、食堂、停车场的便民开放，也获得了群众的交口称赞。

一枝一叶总关情。全心全意为人民服务，是党和政府的宗旨。政府既要谋划一地一域的发展，统筹协调“大盘子”，也要把全心全意为人民服务落到细节、落到实处。相较于宏大叙事，通过解决群众的“微需求”“微烦恼”，能够为群众带来更多可亲可感的“小确幸”，也让我们的群众路线更加鲜活生动。政府用“走心”诚意拉近与群众的距离，群众用口碑为政府打“好评”，这样有温度的社会氛围，无疑将为地方经济社会发展营造良好的环境，是一块无形的“金字招牌”，一笔无法衡量的宝贵财富。

“开放”本身是一种积极有为的治理理念。通过开放停车场、卫生间、食堂等实现便民惠民，是一种开放形式。通过举办“政府开放日”、院坝会、问政会等活动问需于民、问计于民，让政府机关与民心民意“零距离”对接，也是一种开放形式。比如，在重庆江北区，只要是在江北区工作、生活、学习，关心江北发展且年满18周岁具有完全民事行为能力的公民以及人大代表、政协委员、企业代表，都可以报名参加“政府开放周”系列活动，以“零门槛”邀约彰显公开诚意。

所以，政府大院如何“开放”没有标准答案，完全可以不拘一格。最重要的是以实际情况为基础，以群众的“急难愁盼”为导向，能从实际出发，解决实实在在的问题，形成“共赢”“多赢”的好局面。从这个意义上说，最值得借鉴提倡的，并不是免费开放停车场等具体的举措，而是以开放为抓手提升治理能力和服务水平的理念。将心比心、沉下身段，体察人民群众的实际需求和困难，让有诚意、接地气的“面对面”带来相互理解、相互支持的“心连心”，把“群众的呼声”变成“满意的掌声”，这应是“大家都是人民群众”这句朴实暖心的话背后的真意。

综合央视网、澎湃新闻、上游新闻等

礼让一小步 文明一大步

CIVILIZED CITY 文明培育共参与 文明成果同受益



重庆市十件“小案小事” 治理专项行动

重庆市委宣传部 重庆市委文明办 宣